

关注“全国助残日”

大学生牵手困境儿童

“一对一”帮扶 给你更多的爱

本报讯(记者李娜 李焱)5月20日是第28次“全国助残日”,郑州慈善总会、郑州小水滴“爱心支教”助学慈善志愿者团队为困境儿童送去“大礼包”。

记者了解到,这个爱心项目将组织志愿者为首批20名贫困、残疾学生进行定期家访和个别辅导;组织招募“通信志愿者”,通过志愿者与困境儿童一对一的长期书信来往,对困境儿童进行书信疗

愈;征集“微心愿”,号召广大志愿者积极参与、帮助实现孩子的美好心愿;组建心理志愿者,对困境儿童家庭存在困难的给予指导帮助。同时,困境儿童帮扶范围将在试点基础上逐步扩大,力争让更多的困境儿童受益。

大学生志愿者代表、郑州市小水滴志愿互助中心代表、受助家庭代表共同签订了《郑州小水滴“爱心支教”助学志

愿者服务协议》。郑州市小水滴党员志愿服务队长、中国好人霍豫闽就项目相关制度规定等内容向在场的助学志愿者和受助家庭进行了培训,对确保项目规范化管理和科学实施提出了要求。

郑州慈善总会相关负责人告诉记者,开展此次“爱心支教”活动,是为给我市贫困孩子、残疾家庭和外来务工人员提供更好的学业辅导志愿服务,推动慈

善之城、文明郑州建设。“小水滴”志愿者梅丽说,希望通过“爱心支教”项目的实施,让更多的志愿者参与到爱心助学的热潮中,共同创造良好的社会风尚,把公益资源精准投放到困难家庭,让贫困学生感受到党委政府的温暖,感受到社会爱心人士的爱,用心传递温暖,共同为郑州这座大爱之城、文明之城增添慈善公益“郑”能量。



昨日上午,河南省人口计生科学院来到文明对口帮扶单位——中牟县狼城岗镇南韦滩村小学,带领学校的50名留守儿童,前往开封博物馆新馆、朱仙镇“开眼界”,领略中华传统文化的魅力。 本报记者 郑磊 摄

惠济区残联 慰问特殊孩子

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 马彩霞 连祥工)在第28次“全国助残日”来临之际,昨日,惠济区残联到惠济区厚德康复教育中心慰问在那里接受康复教育的特殊孩子,送去价值5000元的玩具和10000元的慰问金,希望辖区爱心企业对残疾儿童康复工作给予关心与帮助,给大龄自闭症孩子提供培训就业的平台和机会。

惠济区残联希望社会各界多参与支持残疾儿童康复教育工作,并希望全区残疾人康复教育工作要提高安全意识、卫生意识,搞好残疾儿童的卫生、保健、康复训练工作,把残疾人康复事业做好。

公交车长组团学手语



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李四信 文/图)5月20日是全国第28次助残日,为更好地服务聋哑人乘客,公交二公司邀请手语翻译老师和几位聋人学生,给50名车长奉献一堂生动的手语课。

昨日一大早,中州大学的手语翻译老师赵明和几位聋人学生,来到公交二公司某村公交场站,为B18、186、263、75、2、B51、79路线的车长进行手语培训。“我整理了车长经常用的手语,像出租车、医院、火车站、客运站以及上车请排队等使用率较高的词汇和短语,教给车长,希望能帮助到更多的聋人朋友。”手语翻译老师赵明说。赵老师由简单的手语入手,先教线路名再普及常用手语,看似简单的手语,车长们学起来却不敢马虎,个个认真投入。

“经常有聋哑人乘车,比画了半天看不明白,通过今天学习手语后,基本的沟通算是没问题了。”186路车长单芳芳说。

中牟去年接待游客首破千万

实现旅游收入105亿元 同比增长40%

本报讯(记者 卢文军 通讯员 许文焕 赵燕歌)中牟县2018年“中国旅游日”主题宣传活动启动仪式5月18日举行。据悉,去年,中牟县全域旅游工作成绩喜人,2017年接待游客1020万人次,同比增长19%,实现旅游收入105亿元,同比增长40%。

去年,中牟县第三次入选“最美中国榜”,并荣获“中国最美乡村旅游目的地”“最美中国推动全域旅游示范目的地”“最美中国生态

休闲旅游示范城市”等称号,被评为“河南省乡村旅游示范县”和“河南省文化产业发展先进县”,2017年被评为“河南省旅游标准化示范试点单位”。

在全域旅游发展提质增速、转型升级的关键时刻,中牟县举办“中国旅游日”主题宣传活动,旨在进一步提振信心、凝聚人气、扩大影响,使中国旅游日真正成为中牟旅游的宣传日、推广日和发源日。

“才聚金水”招聘会举行

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 李伟民)5月19日上午,由金水区人力资源和社会保障局、经八路街道办事处、1+1人才智联联合主办的“才聚金水”大型户外专场招聘会在紫荆山领袖广场举行。

此次“才聚金水”行动共聚集了4000多个岗位,参会企业115家,涉及物流、餐饮、制造等多个行业。收到投递简历850份,咨询解答群众1200人次,初步达到招聘会的预期效果。

与往常有所不同的是,参加此次招聘活动的人群中多了一些特殊的面孔,他们每到一个展台都会驻足观看,详细询问岗位设置、劳动强度和薪资报酬。原来,这些由社区劳动保障专管员和网格员专程陪同的居民全部来自经八路辖区的退伍军人、残疾人和因病致困人员,他们都是在街道开展的“民情面对面”入户走访工作中被网格员发现和了解到的30多名有就业愿望但年龄偏大、技能单一的困难家庭。

拜师先贤 传承经典

“共话千载 书院寻根”文化论坛举办



本报讯(记者 成燕 李晓光 文/图)昨日,“共话千载 书院寻根”文化论坛活动在登封嵩阳书院举办。此次活动旨在倡导格物致知的书院文化,邀请近百名文化名人通过开设古书院论坛方式,帮助大家重寻本心。

嵩阳书院是中国古代最高学府,也是程朱理学的策源地和传播中心。本次活动包含“祭拜圣贤”“名家讲坛”“互动提问”等环节,通过文化交流的方式,帮助大家浸入嵩阳书院博大精深的文化情境之中,感受中国传统文化的深奥与魅力。活动伊始,随着悦耳的古琴声响起,在主持人的带领下,参

人员面朝孔子像,共行拜师礼,向先贤致以敬意。讲座期间,中国作家协会会员、郑州市文联副主席程韬光为大家讲述嵩阳书院的悠久历史,以及他对现代生活的感悟。程韬光表示,书院文化对当代教育、美学、道德、邻里文化和圈层都有重要影响。感受书院清心雅致的生活方式,可以帮助我们重寻本心,豁达面对人生。

现场不少观众表示,嵩阳书院作为古代儒家活动的重要场所,是我国古代重要的学术文化中心。在此文化桃源拜师圣贤,倾听名师讲座,是一种不可多得的享受。



企业家被聘为 高校创业导师

本报讯(记者 史治国 通讯员 王林栓 文/图)昨日,来自河南工业大学的郭闯、王媛媛作为该校学生代表向南阳的企业家张金峰、张平军、安风霞、戴永斌等颁发了创业导师聘书,并向他们鞠躬致谢。

近年,河南工业大学先后获得“全国高等教育就业50强高校”“河南省创新创业实践示范基地”“河南省创业教育示范学校”等荣誉。为了让大学生获得更多创业、创新指导,昨日,河南工业大学与郑州市海龙泵业有限公司、郑州福星照相机械有限公司、郑州吉峰机械制造有限公司签约,3家企业正式成为该校大学生创业

基地。

“向创业导师颁发创业导师聘书,体现了河南工业大学创新和尊师重教的校风,开创了全国大学生向创业导师颁发创业导师聘书的先例。”河南工业大学大学生就业创业处处长任卫红博士告诉记者,今后,他们将邀请这些导师到学校宣讲创业、创新经历,让大学生走进这些企业了解创业和创新,激励更多大学生创业、创新。

签约协议后,3家企业举行了河南工业大学大学生创业基地揭牌仪式,河南工业大学教师、大学生走进3家企业,了解他们的创业、创新成就。

城东路街道专项整治培训机构

本报讯(记者 王思俊 通讯员 马英)近日,管城区城东路街道联合教体局组成检查组,深入辖区各民办非学历文化教育培训机构开展专项整治。重点整治教育培训机构有无办学许可证、营业执照、在职教师违规授课、场地存在安全隐患、卫生以及食堂食品安全等情况。先后排查教育培训机构35家,下达停办通知书15份,整改通知书5份。

教体局组成检查组,深入辖区各民办非学历文化教育培训机构开展专项整治。重点整治教育培训机构有无办学许可证、营业执照、在职教师违规授课、场地存在安全隐患、卫生以及食堂食品安全等情况。先后排查教育培训机构35家,下达停办通知书15份,整改通知书5份。

百姓故事

69岁社区志愿者 每月坚持为居民免费理发

本报记者 刘玉娟 通讯员 李爱华 文/图



昨日是建华社区的“义务理发日”,69岁的赵新举老人准时带着他的爱心工具箱来到社区,为等候在社区日间照料中心的老人免费理发。

昨日上午,在建华社区日间照料中心,赵新举拎着爱心理发箱刚到,一位早已等候在此的老人便对他赞不绝口。老赵支好场子,拿出剪刀、推子等工具,一支等候理发的队伍早已自发排好了顺序。每个人对发型的要求,老赵早已熟记于心,他手法娴熟地忙碌起来。不一会儿工夫,便理好了一位老先生。老先生照着镜,站起身满意地道谢,另一位老

人便坐到镜前……

“他的爱心理发箱是一位热心市民捐赠的,赵老已经使用了许多年,带着它走遍了大半个郑州市!”据现场的社区工作人员介绍,赵新举老人1990年就开始每月在建华社区义务理发。老人老家在许昌,他是一位退伍老兵,现在郑州庆丰街11号院居住,3年前,他自愿加入社区志愿服务队伍。

为感谢赵新举老人的辛苦付出,建华社区党委决定为赵老配备一个新的理发工具箱,让赵老的爱心行为能够更好地发扬和推广。赵新举老人高兴地说:“我只要能动,就会坚持给大家义务理发服务。”



近日,二七区政府斥资220万元,为环卫总公司添置了30台四轮高压电动冲洗车和5台高温高压电动冲洗车。 本报记者 刘伟平 摄

特别的爱送给特别的你

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 鲍旭源)“520”谐音为“我爱你”,被誉为“表白日”,这天,在二七区淮河路街道,困难儿童也收到了满满爱意——街道联合汝河路小学、青益社工及快乐宝贝学习班开展了“这里爱的不一样”关注辖区困境儿

童主题活动,来自辖区的100余名经济困难、残疾及低保家庭困境儿童及家长感受到了来自街道这个大家庭的爱。

现场,街道为孩子们发放了由辖区人大代表、爱心企业、党员代表等捐赠的文具、日用品等爱心物资。



为引导青少年从小养成关爱、帮助、尊敬老人的美德,近日,管城区城东路街道办事处组织在职党员和小小志愿者,走进留守老人家里慰问,为老人们朗诵诗歌、演唱歌曲,让老人尽享欢乐时光。 本报记者 王思俊 摄